



ANO I

14 de Febrero de 1897

NÚM. 16

La Infanta D.^a Beatriz de Borbón.

Nació en la villa du Midi (Pan) el 21 de Marzo de 1874, recibiendo los nombres de María, Beatriz, Teresa, Carlota, y siendo sus padrinos sus bisabuelos maternos los señores duques de Parma. Fué educada en el convento de Damas Salesianas de Zangberg (Baviera) y en breve contraerá matrimonio con el príncipe Máximo. Celebra sus días el 10 de Mayo.



Infanta Beatriz de Borbón

EL LEVANTAMIENTO CARLISTA

Este es el tema que está en la actualidad sobre el tapete.

El Tiempo publica una carta de un tal don N. L., en la que se hacen importantes declaraciones para que, conociéndolas el gobierno, adopte las prevenciones que estime prudentes.

Es curioso lo que dice el Sr. L. Ha sabido nuestro buen hombre que en algunas provincias se habla de la guerra con tal naturalidad, que por lo visto se considera un acontecimiento político á plazo fijo.

Hasta tal punto están animados los carlistas y desean poner en práctica sus planes, que se necesita que las personas de gran autoridad del partido repriman, de vez en cuando los buenos deseos de las masas.

Y puesto á desbaratar el tal L. habla de una gran reunión, que en las inmediaciones de Baracaldo se celebró hace unos días, en la que se acordó por unanimidad, sin voto particular alguno, levantarse en armas.

El general Solano pudo conseguir, no sin grandes esfuerzos, que se disolviese pacíficamente la reunión y se esperasen órdenes de don Carlos. ¡Ah! Si Solano no interpone sus buenos oficios, á estas horas ya tendríamos partidas en la montaña!

¿Y en Navarra? En aquel país los carlistas se organizan militarmente y en todos los pueblos, villas y aldeas celebran reuniones para tratar del alzamiento y convenir la forma en que ha de hacerse.

El general Sanz, es, según el Sr. L., buen testigo, y si quiere, confirmará estas denuncias. Al regresar el general Sanz, de Venecia, acudieron todos los carlistas á tomar órdenes, y Sanz les pudo contener, diciéndoles que esperasen la llegada del Excmo. Sr. Marqués de Cerralbo, pues á éste y no á otro corresponde hacer circular las órdenes oportunas.

Aun hay más. En Molina de Aragón, en Albarracín, en Gerona y en Mislata (Valencia), están los carlistas, arma al brazo, esperando con impaciencia una orden que los lleve al campo.

Opina el tantas veces nombrado L., que debe ser un punto filipino, que el gobierno debe tomar cartas en el asunto y no descansar hasta que consiga conjurar el inminente peligro que nos amenaza.

¿Decidirán los carlistas alzarse en armas? Esto depende de un sinnúmero de accidentes y circunstancias.

Lo que sabemos, lo que aseguramos, es que hoy por hoy, no son esas sus intenciones. Pero si el gobierno se empeña en que cambien

de actitud, pudiera ser que lo consiguiese sin mucho trabajo.

LOS RETRATOS

Un joven escritor, reaccionario decidido, tiene un tío de edad bastante madura que profesa ideas ultrademocráticas. A nomalia es esta, si no explicable, frecuente. El sobrino, pues, es adicto á los principios de lo pasado y el anciano corre tras las utopías del porvenir; el joven, que es pobre, sostiene como justa y necesaria, la desigual participación de la riqueza. El tío, que es rico, llega hasta defender el comunismo, seguro, eso sí, de que no habrá de realizarse nunca ó al ménos, mientras él viva.

Esta diferencia de criterio provoca frecuentes discusiones, cuyo resultado es siempre el que riñan sobrino y tío, de donde el socialista toma pretexto para negar al reaccionario toda clase de subsidios. Como la mayor parte de los discípulos de Carlos Marx que son ricos, tiene mucho apego á las pesetas y piensa para sus adentros que sería un disparate mayúsculo llevar á la prosa de la práctica, las poéticas teorías comunistas, mientras él no se vea pobre. Así es que su sobrino, para sacarle alguna cantidad, por pequeña que sea, tiene que poner en juego todos los recursos de su talento, que no es pequeño, y aun así las más veces sin resultado alguno.

Hace pocos días que el viejo tenía en su casa media docena de amigos con quienes glosaba, lleno de entusiasmo, los lugares más comunes del comunismo. Escuchábase con profundo silencio el sobrino, pero cuando el tío comenzó á echar sapos y culebras contra la dignidad real, el joven protestó, diciendo:

—Los hechos están en contradicción con los dichos, puesto que usted guarda y conserva cuidadosamente muchos retratos de reyes. Y la verdad es que tan mal como parece en usted, parecería bien en mí, que soy monárquico decidido.

Tan avergonzado como furioso por la acusación que se le hacía, contestó el tío.

—Desde ahora declaro tuyos todos los retratos.

tos á que te refieres. Di donde están, preséntalos porque quiero confundirte delante de todos estos señores y que nadie dude de la sinceridad de mis ideas.

—Ahí mismo en el cajón de esa mesa. Abra-lo usted.

Sacó el tío, del bolsillo de su chaleco una llave y abrió con ella violentamente el cajón que se le designaba.—Aquí no hay más que un saco con dinero, exclamó. ¿Donde están los retratos?

—En el mismo saco, repuso el sobrino, vaciándolo sobre la mesa, y poniéndose á examinar las monedas.

¡Como! ¿estás loco? preguntó el tío.

—Ni mucho menos, contestó aquel, separando ciento cuatro duros. Aquí están. Cuarenta y dos de D.^a Isabel II, veintinueve de don Amadeo de Saboya y treinta y tres de D. Alfonso XII. Los demás son de la España *sentada y esperando para no cansarse de esperar*. Esos son los únicos retratos que debe conservar un verdadero enemigo de las testas coronadas, pero no para si solo, sino para repartirlos como buen comunista.

SIN IMPORTANCIA

Ya saben ustedes lo acordado acerca del Acta política publicada por el Sr. Marqués de Cerralbo.

Que es un documento *sin importancia* alguna.

Así lo dicen, los periódicos liberales, todos á coro.

Y cuando ellos lo dicen, ¿quién lo creará?

Porque, no vayan ustedes á sospechar que esto sea una consigna. No señores, no.

Hasta lo asegura con toda gravedad y bajo la fé de su palabra un tal *Cafran*, que desde la mismísima villa del oso y de las instituciones, se lo escribe á los diarios romeristas de provincias. Y estamos convencidos de que el tal *Cafran* no es consignable.

Para corroborar su aserto, demostrando hasta la evidencia que el Acta no tiene importancia, dedica á ella toda la correspondencia.

¡Si será listo el husar enganchado!

El *mónstruo* también opina lo mismo. Y por esto han sido denunciados y secuestrados los periódicos que publicaron el Acta.

Por esto; porque no tiene importancia y no es cosa de que la gente pierda el tiempo leyendo un documento sin importancia.

A más de que, según nos dice *Cafran*, "hay que confesar que el citado Manifiesto no pasa de ser una equivocación de D. Carlos y de sus consejeros."

Y los liberales, á fin de evitar que nos enteremos de que D. Carlos y sus consejeros se han equivocado, habrán creído necesario impedir la circulación del documento en que aparece esta equivocación.

¡Si serán desagradecidos esos pícaros carlistas, que hacen la oposición á un gobierno que con tanto interés y solicitud vela para que el público no se entere de las equivocaciones de D. Carlos y de sus consejeros!

Dice también el *cartero*, ó autor de la carta, que "ni á la opinión en general ni á los carlistas en particular ha agradado el documento."

De manera que se habrá tomado el pobre chico la molestia de ir por estos mundos de Dios bus-

cando el parecer de "los carlistas en particular," que no han podido leer el Acta, por haber sido secuestrados los periódicos que la publicaron, y el parecer de "la opinión en general," que será sin duda formada por los extractos contradictorios que han publicado los periódicos liberales.

¡Cuanto sentimos la molestia que se ha tomado *Cafran*! ¡Si no valía la pena, tratándose de un documento sin importancia, como el de las equivocaciones!

Añade el *epistolante* que "á la opinión independiente tampoco puede agradar el documento."

Es de suponer que esta segunda *opinión* será hermana ó por lo menos *prima* de la *opinión en general* cuyo parecer nos dijo antes que había consultado.

Termina la epístola participándonos que la denuncia del Acta, *sin importancia*, "evitará muchas de las censuras que había de merecer."

Si precisamente es lo que decimos mas arriba. Que el gobierno hizo cuanto pudo para favorecer á los carlistas.

Hasta procuró evitar las censuras que iban á caer sobre este documento.

Que como se vé, no tiene *importancia*.

SE DESCUBRE Á LA LEGUA

Discurren fuera de lógica los que, confundiendo las cosas, dicen que la irreligiosidad del pueblo español es la causa de las desgracias que le afligen.

Sin negar que, de ser verdadera la premisa que establecen, lo sería también la consecuencia que deducen, rechazamos por falsa la primera y no admitimos la última, que necesariamente adolece de idéntico vicio.

No puede confundirse las creencias que profesa el pueblo español con las de sus gobernantes, debiendo arrancar de la profundísima diferencia que entre unas y otras existe, la separación que ha de hacerse para sentar la premisa verdadera, y sacar la consecuencia legítima.

Por fortuna, el pueblo español, es, como lo ha sido siempre, eminentemente católico; amante fervoroso de su Dios, único verdadero, y de su sacrosanta doctrina, fuente inagotable de hermosas aspiraciones, el pueblo mismo que descubre un nuevo continente, lucha y vence gloriosamente en Lepanto y teniendo por principal guía el sentimiento religioso, conquista los laureles más envidiables que ha otorgado la historia á ninguno desde que el mundo existe.

Y aun cuando escusado es afirmar que un pueblo que tanto debe á Dios, no podía cometer la ingratitud negrísima de olvidarle, las guerras que en Cuba y Filipinas sostenemos, están diciendo á voces que España es católica por excelencia, pues allí nuestros soldados, que al despedirse de sus madres y de sus prometidas reciben, como el más preciado obsequio, un escapulario de la Virgen María, combaten no solo al enemigo de su querida patria, sino al enemigo de su religión adorada.

Si pues la irreligiosidad no está en el pueblo es soberanamente injusto, imputarle los reveses que sufre.

Y si de estos reveses, según claramente se

desprende, tienen la culpa nuestros gobernantes, miope ha de ser quien no descubra á la legua lo que hace falta.

Impedir que sigan gobernando.

M. P.

LOS CRITICOS NUEVOS

Entre las muchas calamidades que pesan sobre España, merece especial mención la de los malos literatos. Eso se dice cada lunes y se repite cada martes, inclinándonos nosotros á creer que los que tal dicen y repiten tienen razón de sobra.

Hoy, con unos cuantos gramos de *psiquiatría*, un poquito de clarividencia y una miajita de *neurastenia*, es novelista cualquiera.

Pero si no peor, tan malo como el literato, es el crítico que se estila.

¡Anda por ahí cada *Clarinete* que pone la carne de gallina!

Ya no es la crítica la zarza de que nos habla Taine. Eso de quitar un velloncito de lana á los corderos que pasan, en una ñoñez mandada retirar hace tiempo.

El crítico no tiene por misión el juzgar una obra, señalando cariñosamente los defectos. No, señor.

Lo nuevo, lo *fin de siècle*, es convertirse en *grupo* de la literatura, empuñar una vara de fresno y romper el bautismo á los que escriben algo. También es muy propio de la alta crítica moderna, llenar de salivazos el rostro de los escritores.

Un neologismo basta para quitar todo mérito á una obra.

Un escritor que tenga la nariz ligeramente remangada, debe arrinconar la pluma.

El crítico que tenga valor—y todos suelen ser muy valientes—para decir alguna desvergüenza de un escritor de nota, ya tiene contraídos méritos bastantes para *tomar la alternativa*.

—¿Qué nos dice V. del libro *tal*?

—Que no se ha escrito cosa más disparatada, ni más insulsa, ni más iliteraria.

—Sin embargo, la acción..., los caracteres..., las descripciones..., el diálogo...

—¿Qué acción ni qué niño muerto! ¿No ven ustedes que en la página 12, línea 20, hay el adjetivo *acérrimo* aplicado al sustantivo *enemigo*, siendo así que es el superlativo de *acre*, y es sabido que no hay más persona *acre* que el casero tirando de la campanilla? ¿No se han fijado en que hay varias letras ciegas y algunas vueltas del revés?

Si á estas importantísimas observaciones, se añade algún chiste sacado del apellido del autor ó del título de la obra, la crítica es inmejorable.

Lo que nos extraña es que haya periódicos que paguen los artículos en que se ejerce la crítica tan bellacamente.

Estas estulteces y malas pasiones no debieran ser admitidas si no en forma de comunicado y á 20 pesetas la línea.

A. M.

LO QUE SE DICE

Muestra de la sincera amistad que nos profesan los apreciables Estados *Suinos*.

En Nueva York, se dá curso á las cartas franquueadas con sellos de la presunta república cubana, ni más ni ménos que á las de otro estado cualquiera.

A los moritos de Benisicar, les pide otra vez, el cuerpo jaleo, y menudean en sus agresiones contra Melilla, porque dicen, *que Sbania estar perdida y haber gastado ya todo el dinero, que dió Sultán, en hacer guerra al negro y al chino.*

¡Buen puñado son tres moscas! Si supieran ellos que con aquellos ochavos no nos alcanzaba para quince días.

Según ha oído decir *El Fomento*, de quien tomamos la noticia, trátase de casar á la princesa D.^a Mercedes con el conde de Turín, hijo del difunto duque de Aosta, y nieto del *católico* Victor Manuel.

“Los carlistas, dice un periódico ministerial, viven de lo que les es propio, de ilusiones.”

En efecto, viven de lo que les es propio, *de lo suyo.*

Al revés de los que siempre vivieron *de lo ajeno.*

Del mismo cosechero.
“Merced á las reformas, la guerra se acabará con honra y provecho...”
¿De cuáles?

28,981 pesetas con 50 céntimos, para que el diablo no se ría de la mentira, se han exigido á los periódicos sevillanos *El Porvenir, La Andalucía, El Español y El Noticiero*, entre reintegros y multa, por no haber puesto timbre en los anuncios publicados. Siendo muy grande la responsabilidad que se exige por las faltas de timbre y muchas las molestias que causa el expediente por defraudación, damos la voz de alerta, á cuantos pueden ser perjudicados, si el visitador los sorprendiera, sin cumplir la ley.

Nos consta que el ilustre general Polavieja, apenas llegado á Manila, repartió entre los jefes, oficiales y soldados, una medalla, que en el anverso lleva la imagen de la Virgen Santísima y en el reverso una cruz, con la leyenda *In hoc signo vinces.*

Así, así, ¡que Dios pelea por quien le confiesa!

¡Oh corazones sensibles! ¡oh fraternidáz! con zeda y todo.

Rochefort lamenta la ejecución de Rizal.
Y disculpa á los *inocentes* verdugos de los fraíles, *que no saben lo que hacen.*
¡Asina!

El domingo pasado falleció el conocido labrador y concejal que fué de este ayuntamiento señor Cid y Bravo. Dios le haya acogido en su seno.

En Robleda han sido detenidos dos sujetos llamados Mariano Cabezas Ovejero y Tomás Collado Mateos, que causaron seis heridas graves de

arma blanca á Francisco Matías Prieto.

El juzgado entiende en el asunto.

Ha fallecido el alcalde de Cabrillas.
Dios le haya acogido en su seno.

Dice *El Nacional* que hay que dejarse de *patriotismo cursi*, porque *la misión de las metrópolis es educar á sus colonias para la independencia*, y que á esto tienden las reformas, merced á las cuales concluirá una *guerra sin solución y sin gloria.*

Pero, señor, ¿que deja *El Meliciano* para Sanguily, ó Estrada Palma? ¿En donde está la manigua, en Cuba ó en Madrid?

Ya que tenemos la suerte de que nuestras autoridades se distingan por su religiosidad, patriotismo é ilustración, les rogamos en nombre de estas tres cosas, que castiguen á los blasfemos conforme á los artículos 240 y 586 del Código penal vigente, y sentencias del Tribunal Supremo de 13 y 19 de Abril, 29 de Septiembre y 7 de Noviembre de 1885, porque dá tristísima idea de un pueblo, la frecuencia y desfachatez con que se insulta á Dios, en calles y plazas.

No pretendemos que se ponga bozal á los blasfemos, como sería justo, sino que se les aplique lisa y llanamente la ley.

Nos escriben de Villar de Puerco, que el alcalde y el juez, intimidados por las amenazas, han desistido de perseguir criminalmente el desacato y agresión á la autoridad cometidos en aquel pueblo el 31 del pasado mes.

De ser esto así, aconsejamos á ambos funcionarios, que se sienten al sol ó á la lumbre, tomen sus bastones con la mano izquierda, y apoyándolos por el regatón en la cintura, con la derecha tiren de las borlas, como quien *hila.*

O que administren justicia, con ruela en puño.

Y sobre todo, que no vuelvan á hablar de palos ni bofetadas, porque *peor es meneallo.*

Háblase con insistencia é inquietud, de un convenio entre los generales Martínez Campos, Blanco Erenas y López Domínguez, para echar sus espadas, aunque todas tres juntas no pesen lo que la de Breno, en la balanza de la política.

Me alegro, porque detrás de Craso, César y Pompeyo, viene C. Augusto.

Y andando el tiempo, Séptimo Severo.

En el teatro, lleno de bote en bote y á las diez de la noche, celebraron el jueves pasado, los centralistas de esta ciudad, un *meeting* conmemorativo de la proclamación de la República.

Como no nos invitaron, en el concepto de, humildes sí, pero también únicos representantes de la prensa mirobrigense y á estas horas no hemos recibido aun las notas que encargamos, no podemos informar á nuestros lectores del acto.

Lo haremos en el próximo número, aunque resulte *manjar fiambre.*

Entretanto LA LEALTAD protesta con la indignación natural, en un periódico que de católico se precia, contra las nefandas doctrinas, que allí se vertieron para corromper á un pueblo, hasta hoy religioso y creyente, por fortuna, como es Ciudad-Rodrigo.

AL LIBERALISMO

Para enseñar á España nuevos caminos
Y alcanzar en la historia sus ideales
Y ponerla á la altura de sus destinos
Y romper las cadenas tradicionales,

Para que la semilla de tantos dones
Produjera bien pronto frutos copiosos
Y causara el asombro de las naciones
Y excitara la envidia de los colosos,

Como genios se alzaron esos portentos
De saber, de prudencia, de patriotismo,
Que sentaron las bases y los cimientos
Del grande, del sublime liberalismo.

Cual brotan del incendio densos vapores
Que crecen y se ensanchan en el espacio,
Así fueron subiendo sus resplandores
De las ocultas logias hasta el palacio.

Ya domina en España; ¡vedle triunfante,
Ciñendo los laureles de la victoria!
¿Veis la patria dichosa, rica, brillante?
Es obra de sus manos, ¡suya es la gloria!

Esa paz, esos triunfos, esas grandezas
Que miran con envidia tantas naciones,
Hijos son de sus hechos y sus proezas,
Fruto de sus ejemplos y sus lecciones.

Antes estaba España como en mantillas;
Pobre, desnuda, hambrienta, lloraba á oscuras;
Hizo el liberalismo sus maravillas
Y ahora deslumbra el brillo de sus venturas.

¡Donde rigen y mandan los liberales
Réina dicha perpétua! ya lo estáis viendo;
Oro, paz y virtudes forman raudales
Que van pueblos y clases engrandeciendo.

¡Gentes de Zululandia y Oceania!
Negaros tantos bienes, fuera egoísmo,
Si quereis ser felices, desde este día
Proclamad el hermoso liberalismo!

CÁRLOS G. VERDUGO.

Haz lo que debas, suceda lo que quiera.

No te acobarde en la mortal jornada,
Fabio, la mofa de enemiga gente;
Resígnate á llevar la limpia frente
Con agudas espinas coronada.

Abrazate á la Cruz al punto y nada
Así mancillará tu honor luciente;
Abrazate á la Cruz que es al creyente
Tanto más dulce cuanto más pesada.

No envidies las fugaces alegrías
De los que va trocando el egoísmo
En Tántalos de oscuras agonías.

Tú, del áura inmortal del Cristianismo
Hinche tu pecho, y pasarás tus días
En paz con Dios y en paz contigo mismo.

X. W.

EFEMÉRIDES DE LA SEMANA

FEBRERO.

7. 1840. Comienza el sitio de Segura.
8. 1836. Noguera manda fusilar á la madre de Cabrera.
9. 1823. Acción de Portugalete.
10. 1849. Cabrera revista las cuatro divisiones de Estartús, Bórges, Tristany y Gonfans.
11. 1851. Nace el conde de Bardi.
12. 1874. Carlos VII restablece la universidad de Oñate.
13. 1823. Acción de Arroyo-Balmaseda.

Tip. de la Viuda é hijos de Cuadrado.

LA LEALTAD

SEMANARIO TRADICIONALISTA MIROBRIGENSE

SUSCRIPCIÓN

Trimestre: En Ciudad-Rodrigo, 1 peseta; semestre 1'75 id.; año 3 id.—En el resto de España, trimestre 1'25 ptas.; semestre 2'50 id.; año 4 id.

Administración é Imprenta

22 -PLAZA MAYOR-22

CIUDAD-RODRIGO

VENTA

Número suelto corriente. 0'10 cts. pta.
» atrasado. 0'25 » »
» extraordinario.. . . . 0'25 » »

LA LEALTAD admite la colaboración de todas aquellas personas de buena voluntad, que quieran servir con sus escritos, en prosa ó verso, la causa de nuestra santa religión católica, de nuestra noble y desgraciada patria y de nuestro insigne príncipe proscrito, pero se reserva la facultad de decidir si los trabajos que se presenten merecen ó no ser publicados, y no admitirá reclamaciones sobre esto, ni en caso alguno devolverá los originales.

LA HORMIGA DE ORO

ILUSTRACIÓN CATÓLICA
AÑO XIV DE SU PUBLICACIÓN

Precio de suscripción en la Península: 10 pts. al año.

Se publica los días 7, 15, 22 y 30 de cada mes en cuadernos de 16 páginas de gran tamaño, á dos columnas, en las que tienen cabida variedad de lecturas amenas é instructivas, á la vez que magníficos grabados representando retratos de personajes, asuntos de actualidad, cuadros notables, composiciones humorísticas, etc., etc., sujeto todo á la más estricta moral.

El conjunto anual de la publicación forma un hermoso volumen en folio de 768 páginas de texto, con centenaras de grabados.

Además, en forma que permite encuadernación separada, cada número va acompañado de un pliego de novelas escogidas con grabados ó viñetas intercalados en el texto, constituyendo un verdadero

REGALO

de uno ó dos tomos anuales que suman en junto cerca de 400 páginas.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En España é islas adyacentes, 10 pesetas al año.

En los países de la Unión postal de Europa, 16 pesetas id.

Se suscribe en la Administración de *La Hormiga de Oro*, Hércules, 3, Barcelona y en casa de los señores corresponsales que son todas las librerías católicas.

Se remiten números gratis de muestra á quien los solicite.

RELOJERÍA

DE

Eustaquio Calleja

Junto á la puerta del Conde
No se abre en los días festivos

CASA y PANERA

Se alquilan las número 11, calle Pendavales, con luz eléctrica, juegos de aguas, para fregadero, lavadero, dos escusados y lavabo.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Imprenta, Librería, Encuadernación,
Objetos de escritorio y Molduras para cuadros.

VDA. É HIJOS DE CUADRADO

Plaza Mayor, 22, Ciudad-Rodrigo.

Completo surtido en objetos de escritorio y dibujo

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

PAPEL Y SOBRES PARA CARTAS,
españoles, franceses, ingleses y alemanes
ÚLTIMAS NOVEDADES

LIBROS DE COMERCIO

MENAJE PARA ESCUELAS

SUSCRIPCIÓN PERMANENTE

á "La Ilustración Española y Americana,"
á "La Moda Elegante Ilustrada,"
y á "La Moda y Arte,"

COMISIONES DE LIBRERÍA

ESTA CASA SE ENCARGA
de proporcionar en breve plazo, toda clase de obras que se le indiquen, ya sean nacionales ó extranjeras, así como abonos á todos los periódicos y revistas del mundo.

OLEOGRAFÍAS Y ESTAMPAS
de todas clases y tamaños, tarjetas para regalos, recuerdos, premios y felicitaciones

VARIEDAD EN MOLDURAS
para marcos y confección de los mismos á precios económicos.

GRAN SURTIDO EN DEVOCIONARIOS.

IMPRESIONES RÁPIDAS
EN TODA CLASE DE DOCUMENTOS COMERCIALES É INDUSTRIALES.

Estuche de papel para cartas, marca «NOLIA MILLS», una peseta

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRÁFICOS.

VIUDA E HIJOS DE CUADRADO

CIENT PAPELETAS DE DEFUNCIÓN, FORMA DE SOBRE, CINCO PESETAS.— TARJETAS DE VISITA, DESDE UNA PESETA EL CIENTO.

QUINTAS

SOCIEDAD GENERAL DE PADRES DE FAMILIA

SEGUROS Á PRIMA FIJA

Reemplazo de 1897.

BANQUERO "EL BANCO DE ESPAÑA,"

Redención para la Península y Ultramar. 1.000 pts.

Id. para Ultramar únicamente. 500 "

Depositadas en "El Banco de España,"

Para informes dirigirse á D. Aureliano Paz. = Campo del Gallo, 8. = Ciudad-Rodrigo.

"LA LEALTAD,"
SEMANARIO TRADICIONALISTA MIROBRIGENSE

Sr.

DISPONIBLE